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Niederschrift 8. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Sichau 
 

 Sitzungstermin: Montag, 25.09.2023 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:15 Uhr 
 Ort, Raum: 39649 Hansestadt Gardelegen, OT Sichau,  

Sichau 4 

Anwesend: 
Ortsbürgermeister Sichau 
Herr Christian Mumme  
Stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Patrick Rasch  
Ortschaftsräte 
Herr Burkhard Bierstedt  
Herr Volker Mumme  
Herr Marco Schulze  
 

Gäste 
Herr Drasdo von der Firma Statkraft 
6 Einwohner aus Sichau 
 
 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 7. Sitzung des Ortschaftsra-

tes vom 16.02.2023 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Auswertung Dorffest 
7 Vorstellung eines Entwurf zum Bau eines Solarparks in Sichau 

Gast: Herr Drasdo von der Firma Statkraft 
8 Anfragen und Anregungen 

 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der feh-
lenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates, Ortsbürgermeister Christian Mumme, eröffnet die Sit-
zung und stellt die ordnungsgemäße Ladung fest.  
 
Es sind alle Mitglieder des Ortschaftsrates anwesend. Damit ist der Ortschaftsrat mit vier 
Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister beschlussfähig.  

 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und 

Eingang des Protokolls 
in der Verwaltung: 
27.09.2023     
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Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor und werden nicht gestellt, sodass die Tagesordnung 
durch den Vorsitzenden des Ortschaftsrates zur Abstimmung gestellt wird. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         5 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Es sind sechs Bürger aus Sichau anwesend 
Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es Anfragen.  
 
Frage: Wie oft, und in welchem Zeitraum vor der Sitzung, wird ein Aushang zur Gemeinde-
ratssitzung in amtlichen Schaukästen veröffentlicht? 
Antwort: Ca. 3mal jährlich, 10 Tage vor der Sitzung. 
 
Frage: Wer kontrolliert die Reinigung der Gossen? 
Antwort: Die Reinigung erfolgt, in Eigenverantwortung, durch die jeweiligen Anwohner und 
soll durch Mitarbeiter der Stadt kontrolliert werden. 
 
Frage: Besteht die Möglichkeit, Veranstaltungstermine im Ort früher als zwei Wochen vorher 
bekannt zu geben? 
Antwort: Das richtet sich nach der zeitlichen Möglichkeit der Organisation von den Veran-
staltern, wird aber in Zukunft versucht.   

  
  
 TOP 4 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 7. Sitzung des Ort-

schaftsrates vom 16.02.2023 
  

Zur Niederschrift gibt es weder Hinweise noch Einwendungen. Daraufhin stellt der Vorsit-
zende des Ortschaftsrates den öffentlichen Teil der Niederschrift zur Abstimmung. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat genehmigt mit Stimmenmehrheit den öffentlichen Teil der Niederschrift 
über die 7. Sitzung des Ortschaftsrates vom 16.02.2023. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         4 
Nein-Stimmen:               0 
Enthaltungen:        1 
 
 

TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Ortsbürgermeister Mumme informiert: 
 
1. Voraussichtliche Inbetriebnahme des Breitbandnetzes 
2. Aushub vom Breitbandausbau in Sichau nach mehrmaliger Aufforderung zum Dorffest 

beseitigt 
3. Nutzung der Tarnefitzer Bauernstube ab November wieder möglich (Begehung zur 

Übergabe durch OR erwünscht) 
4. Nach der Frage von Herrn Bierstedt aus der letzten OR, ob sich neue Investoren zum 
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Weiterbetrieb des „Sichauer Windparks“ bei der Stadt gemeldet haben, verneinte OB 
Mumme nach Anfrage diese. 

5. Sanierung der Gehwege und dem Bankett des „Wernitzer Weges“ sind in Maßnahmen-
liste mit aufgenommen, ebenso die Prüfung der Möglichkeiten zur Teichsanierung 
(Sichau u. Tarnefitz) 

6. Aus der Ortsbürgermeisterberatung hervorgehende Termine zu Kommunalwahlen im 
nächsten Jahr 

7. Positives Ergebnis in der Gemeinde durch mehrjährige Behandlung der Eichbäume 
gegen den EPS 

8. Bereiterklärung seitens der Stadt zur Beteiligung der betreffenden Ortschaften an Ein-
nahmen aus Solarparks 

  
  
 TOP 6 Auswertung Dorffest 

 
- Ortsbürgermeister Mumme informiert OR über die Finanzierung der Veranstaltung 
- Wiederholt erfreulich rege Beteiligung an Veranstaltung 
- Hohe Bereitschaft der Anwohner zur ehrenamtlichen Unterstützung bei Festen 
- Volle Auslastung der den Kindern zur Verfügung gestellten Beschäftigungsmöglich-

keiten (Quadstation, Kinderschminken, Hüpfburg, Tombola) 
- Sachspende der Jagtgenossenschaft Sichau von Bierzeltgarnituren für Dorfgemein-

schaft 
 

  
 TOP 7 Vorstellung eines Entwurfs zum Bau eines Solarparks in Sichau 

Gast: Herr Drasdo von der Firma IIP für Statkraft 
  

Herr Drasdo ist Projektplaner der Firma IIP und informiert anwesende Anwohner und OR 
über Investor Statkraft und sämtliche Rahmenbedingungen im Falle der Genehmigung die-
ses Parks. Die Beantragung des Projektes liegt der Stadtverwaltung bereits vor. 

  
  
 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
  
 keine 

 
 

  
  
 
 
 
 
 
 
Christian Mumme 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Sichau 
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